

城市管理“不降温”的创文长干队



持续高温给忙碌在城市管理一线的创文长干队带来了极大挑战。然而,他们不辞辛劳,每天往来于城市的大街小巷,劝离流动摊贩、规范经营秩序、维护市容环境……始终坚守在城市管理工作的第一线。

“我们基本都在路上来回奔波。”周新耀是衢州市综合行政执法局柯城分局临时招聘的一名创文长干队队员。下午3点,记者在东河沿见到周新耀时,他正在劝导司机文明停车,这已经是他和同事当天第四次上路巡查了。

在迎和中路,一水果店占道经营,长干队队员上前劝导并帮其将水果摆放整齐;在东武街,有人把车停在了人行道上,队员们一一喊话劝离,或打114电话移车;在新桥街,一家店铺门口违规粘贴了纸质小广告,队员们对该广告进行清除……后花园路出发,途经迎和中路、新桥街、东武街……一路上,只要存在影响市容市貌的现象,他们便会第一时间上前协调处理。几个回合下来,忙碌的队员们满头大汗,淡蓝色的工作服都被汗水“染”成了深蓝色。工作间隙,周新耀给记者看了手机里的运动步数:“我的微信运动里显示每天都步行近3万步,换算成里程超过10公里吧。”

中午巡逻时,长干队队员身上都会备着藿香正气水、人丹。这几天直逼40度高温,队员们的制服总是被汗水打湿,又被高温烤干,一天执勤下来,反反复复至少10余次。周新耀坦言:“只要有需要,我就不怕苦、不怕累。”

保洁员汗水换来小区美

位于荷花东路258号的丰林小区是一个老小区,虽然树木茂密,但一到酷暑,即便有阴凉地,也是酷热难当。王金宝、徐玉仙夫妇是丰林小区的保洁员,每天上岗后,在日头下没站多久,夫妇俩额头上就冒出了汗珠。

丰林小区建于2006年,有20幢楼房、774户居民。曾经提起丰林小区,不少人想到的就是“脏乱差”。王金宝夫妇俩成为小区的保洁员后,打扫卫生兢兢业业,他们改变的不仅是小区面貌,更改变了居民的坏习惯,现在大家都不随便扔垃圾了。

“每天先来一个‘排扫’,全部扫一遍快的话大概三个小时,等车开走了,再回来细扫一遍。”上午10点,室外的温度已经攀升到35度以上,早上4点多就出门的王金宝和徐玉仙已工作近五个小时。一把扫把、一个簸箕、一顶斗笠、一套背心,就是夫妻二人的标配。为了扫干净小区地面,王金宝还“特制”了扫把。“扫把消耗大,几乎每两天就要重新扎一把。”

夫妻俩刚扫完一遍,地上又落了些树叶,他们又弯腰、清扫、起身……看似简单的一组动作,他们每天要重复上百次,衣服一天不知要被汗水浸湿多少遍。

累了,夫妻俩就坐在树荫下小憩片刻,擦拭一下汗水,拿出水喝上一通。大热天里干活虽然很辛苦,但王金宝和徐玉仙仍然露出了欣慰的笑容。早出晚归,他们用自己辛勤的劳动,为创建全国文明城市添砖加瓦。前不久,小区居民特意找到保洁公司、社区,感谢夫妻俩为大家做的贡献。得知大家为他们点赞后,王金宝说:“做一件事,就要把这件事做到最好。”



走街串巷的快递员



今年刚满30岁的方小雄是申通快递的一名快递员,从业2年多,负责市区三衢路至荷五路片区8个街巷的包裹揽收和派送工作。卸货、挑拣、扫描、装车……7月31日一早,方小雄如往常一样,熟练地完成这套“动作”后,开启与高温以及时间“较劲”的一天。

“您好,您的包裹到了,麻烦到门口取一下。”上午10点,到达指定地点后,方小雄边打电话边把客户的快递从车中取下。像这样的电话,他每个月至少要拨打上千个,耐心地重复着同样的话语。由于长期日晒,方小雄的皮肤早已变得黝黑。半个小时下来,汗水浸透了衣袖,方小雄顾不得擦去脸上的汗水,又马不停蹄地拿出手机查看下一个配送路



线……
收包裹、送包裹……中午11点,方小雄的面包车早已塞满包裹。“我们一天要派送500件左右包裹,平均工作14个小时。如果遇上节假日,多的时候一天就有800单,有时候忙完都凌晨了。”方小雄笑着说,干快递这行,要求的就是时效性,不管下雨还是刮风,都必须当天派送完。方小雄边说边分拣着包裹,抓紧时间赶往下一个派送点……

即便温度再高,天气再热,为了确保包裹及时送达,方小雄几乎腾不出时间喝口水。对待这份工作,他也有自己的态度:“干服务业的,快递送到时,人家说一句‘谢谢’,我感觉就跟喝了一大口冰水一样爽。”

高温下的坚守者(一)

入伏以来,衢城的最高气温直逼40度,即便如此,仍有不少一线工作者坚守岗位“战”高温,用汗水维护着城市的整洁与美丽。连日来,记者走访大街小巷,为一线工作者留下今夏最美的身影。

文/图 记者 陈岚 郑欣婷